

ЗАНИЯТИИ

ОСУЩЕСТВЛЯЯ научное руководство идеологической работой, КПСС уделяет большое внимание повышению теоретического уровня и эффективности марксистско-ленинской учебы во всех звеньях политического и экономического образования.

Одним из путей повышения эффективности и качества партийной учебы является проблемное обучение, которое предполагает последовательную и целенаправленную постановку перед слушателями познавательных задач, разрешая которые, они под руководством пропагандиста активно овладевают марксистско-ленинской теорией.

В условиях обостряющейся идеологической борьбы выросла необходимость выработки идейной убежденности через знания марксистско-ленинской теории, и проблемное обучение способствует этому наилучшим образом, оно помогает выработать самостоятельную осмысленную явлений действительности, обоснованной защиты принятой личностью точки зрения на явления и факты жизни.

В ТЕОРЕТИЧЕСКОМ СЕМИНАРЕ

Проблемному обучению в теоретическом семинаре технических отделов, руководимом опытным пропагандистом Л. П. Остренко, с каждым годом придается все большее значение. В этом учебном году, как и в прошлом, слушатели изучали работы В. И. Ленина, в частности, его работу «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

В марте, апреле и мае занятия проводились по материалам XXVI съезда. Пропагандист на всех занятиях давал направления, ставил задачи, изучать и осознать проблемные вопросы темы. Слушатели самостоятельно готовили материал и выступали на занятиях, уводя от теоретического материала с практической деятельностью на заводе. Наиболее активное участие принимали слушатели В. П. Макаров, М. П. Захлебни, Н. В. Шильков и другие.

На состоявшемся в мае итоговом занятии были подведены результаты работы теоретического семинара. Занятия прошли активно и с хорошей явкой. Все слушатели подготовились по 4-й те-

тегии. Особое внимание уделялось рассказам о Ленине слушателями Пчелкин, М. П. Захлебни, Макаров, Н. В. Шильков осветили вопросы совершенствования методов партийного руководства, вопросы внутривнутрипартийной жизни, идеологическую и политико-воспитательную работу партии. В беседах приняли участие все слушатели.

В заключение пропагандист Л. П. Остренко подвел итоги учебы и рекомендовал на следующий учебный год также изучать работы В. И. Ленина.

Проблемное обучение способствует развитию самостоятельности мысли и слова участников занятий, выработке идейных убеждений и активной жизненной позиции, развивает познавательный интерес, способствует установлению более тесного контакта между пропагандистом и слушателями.

В. ПЧЕЛКИН,
секретарь парторганизации технических отделов.

ВЕТЕРАН ТРУДА

ТРУДОВАЯ биография человека, которую мы видим на этом снимке, началась в годы первой пятилетки. В этот период быстро развиваются машиностроение и другие отрасли промышленности, потребовавшие значительного увеличения числа рабочих, специалистов, умеющих управлять новой техникой. Поэтому в 1932 году Александр Юров становится учащимся фабрично-заводского училища имени Ленинского комсомола одного из заводов областного центра. Окончив училище и получив навыки в мастерстве, он работает токарем на этом же заводе.

В 1938 году Александра призвали на действительную службу. В те годы ухудшается международное положение, и грозные тучи войны все ближе подходят к нашим границам.

В 1941 году разразилась Великая Отечественная война, оторвавшая от мирного труда многие миллионы советских людей. Александр Юров в это время служит артиллеристом в войсках особого назначения. Эти войска принимают участие в боях за Москву и далее при прорыве блокады Ленинграда на Волховском фронте.

За участие в боевых действиях А. Юров награжден медалями «За победу над Германией», «За оборону Москвы» и рядом других.

Кончилась война, возвращались солдаты к мирному труду, кто в сельское хозяйство, кто к станкам на фабрики и заводы.

В 1946 году пришел на наш завод А. Юров и стал работать в цехе 2, где он вскоре за свое трудолюбие и отзывчивость завоевал уважение товарищей по работе, администрации. Ударная работа А. Юрова была отмечена в заводской газете «Фронтвая вахта», где появился его портрет и говорилось, что нормы выработки токаря Юров выполняет на 200-300 процентов, работает без брака.

Просматривая газеты за 1947-48 годы, мы снова видим его портреты и читаем, что лучший токарь Юров, участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение второго года пятилетки, выполнил 6 годовых норм. На страницах газеты передовой



рабочий делится своим методом работы. Тяга к знаниям приводит Александра Юрова в индустриальный техникум, и он без отрыва от производства оканчивает его в 1953 году.

Почти четверть века трудовая жизнь Александра Васильевича была связана с инструментальным цехом, где он работал технологом, начальником технопро, заместителем начальника цеха. Коммунисты цеха неоднократно избирали его членом партийного бюро и секретарем партийной организации.

И вот более 10 лет А. В. Юров возглавляет отдел кадров завода. Ему поручен ответственный участок. Это работа с людьми. С этой обязанностью он успешно справляется.

А. В. Юров награжден ленинской Юбилейной медалью, ему присвоено звание «Почетный ветеран завода».

И где бы ни работал Александр Васильевич, какую бы должность ни занимал, он всюду остается исполнительным, дисциплинированным, отзывчивым человеком. Пожелаем ветерану войны и труда здоровья, счастья и новых успехов в работе по коммунистическому воспитанию кадров.

С. БОЧКАРЕВ.

На снимке: А. В. Юров.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

«ПЕРЕДОВИК» ИДЕТ ВПЕРЕДИ

В ПРОХОДИВШЕМ недавно смотренном конкурсе стеной печати, посвященном XXVI съезду КПСС и Дню печати, стенгазета цеха 64 «Передовик» заняла первое место.

Этот успех не случаен. За ним — большой, кропотливый труд коллектива редколлегии, которую возглавляет ст. мастер коммунист В. П. Лошкарев, человек серьезный, принципиальный, а главное, неравнодушный.

Мимо «Передовика» нельзя пройти, не обратив внимания. Стенгазета привлекает всем: красочным оформлением, разнообразием материалов, их расположением, заголовками, фотографиями. Выходит стенгазета регулярно — один-два раза в месяц.

В этом году в цехе 64 выпущено уже 7 номеров, причем есть номера целевые, посвященные XXVI съезду КПСС, качеству выпускаемой продукции, ленинскому субботнику, праздничные.

В любом номере «Передовика» можно увидеть материалы на самые разнообразные темы, но в обязательном порядке отражающие жизнь коллектива. Рассказывается в газете и о социалистическом соревновании, и о передовиках производства, и о бригадном методе организации труда, освещаются вопросы культуры производства, качества выпускаемой продукции, партийной, комсомольской и профсоюзной жизни цеха и др. Есть материалы и критического содержания.

Передо мной несколько номеров газеты. Вот номер, посвященный XXVI съезду КПСС. Он интересен, хорошо оформлен. В заметке нач. цеха Р. Н. Мягкова «Трудовой подарок съезду» рассказывается о трудовых достижениях коллектива, с которыми пришел он к открытию высшего партийного форума, называются лучшие коллективы участков, передовики производства, внесшие достойный вклад в предъездовское соревнование.

О бригадном методе труда, о том, что это дает производству, говорится в заметке ст. мастера В. И. Костюнина «Бригадный метод — надежная опора».

Трудовой дисциплине посвящен материал ст. мастера В. П. Лошкарева. Две заметки Б. С. Запехова и В. Н. Сметанина посвящены вопросам культуры производства.

В этом же номере помещена зарисовка Р. И. Красновой о молодой работнице Лене Карповой, заметки Т. Астафьевой об общественной аттестации комсомольцев, критический материал авторов Кузовкова, Решетникова, Медведевой, Маркиной о недостатках в работе по освоению новых изделий.

Номер «Передовика», выпущенный в апреле, посвящен в основном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. О том, как коллектив цеха гото-

вится встретить эту знаменательную дату, рассказали в своих заметках нач. БТиЗ Л. Комаров, мастер В. Титов, механик Н. Воробьев, ст. инженер-электрик В. Нам. Ряд материалов номера посвящен качеству продукции.

Много интересных материалов в праздничном майском номере. Здесь мы видим материалы В. Горшкова об итогах соцсоревнования, В. Лошкарева — о шлифовщике отличнике качества Мишистева Н. Н. Платонове, мастер П. Пестряков очень тепло написал об участнике войны Н. И. Варыпаеве, причем помещено фото бывшего фронтовика. В. Куклев рассказал о работе своего участка с ЧПУ, Л. Комаров — об участии в коммунистическом субботнике, помещен ряд других материалов.

Интересен только что вышедший июньский номер, в котором также помещены разнообразные материалы, отражающие жизнь цеха.

Отрадно отметить, что почти в каждом номере стенгазеты помещаются по 9-10, а то и 12 заметок, причем все они разнообразны по содержанию, небольшие по объему, неплохо отредактированы. Сразу чувствуется, что у стенгазеты широкий круг читателей, большой авторский актив.

Нельзя не сказать несколько слов о прекрасном оформлении газеты. Здесь надо отдать должное художнику Надежде Белавиной, которая все свое мастерство, всю душу вкладывает в любимое дело. Каждый номер «Передовика», будь то праздничный или обычный, оформляется красочно, со вкусом. Умело используются заставки, аппликации, свои рисунки, фотографии. А правильное расположение заметок, красиво написанные фломастером заголовки только оживляют и украшают газету.

Но есть, конечно, у стенгазеты и недостатки. Недостаточно рассказывается в «Передовике» о коммунстах, об их авангардной роли на производстве. Необходимо также добиваться действительности публикуемых критических материалов. Желательно, чтобы была в газете постоянная рубрика «По следам наших выступлений» или «Меры приняты», а то материалы критические в газете есть, а ответы на них помещаются не всегда. Желательно лучше освещать и вопросы проведения досуга трудящихся, спорт.

В целом же «Передовик» очень хорошая стенгазета, и с ней можно брать пример. Эта газета пользуется большим авторитетом в коллективе, ее ждуть, читают, в нее пишут. «Передовик» вывешивается не для красоты, стенгазета мобилизует коллектив на выполнение всех тех задач, которые поставлены перед ним по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

К. КОСТЫЛЕВА.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ! НАРУШИТЕЛИ ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

«**НЕМАЛЫЙ** ущерб обществу, семье наносит пьянство, которое, открыто говоря, еще остается серьезной проблемой. На борьбу с этими уродливыми явлениями должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, всех общественных организаций, всех коммунистов». (Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС).

ПЬЯНСТВО и алкоголизм являются серьезной проблемой и для нашего коллектива. Производству несет большие потери от прогулов отдельных рабочих из-за пьянства. Пьянство — основная причина нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка.

Надо сказать, что положение с трудовой дисциплиной в нашем коллективе вызывает тревогу. В ряде цехов в этом году увеличилось количество прогулов и потерь от них по сравнению с тем же периодом 1980 года. Ухудшились показатели трудовой дисциплины и в цехе 9. Здесь за 5 месяцев текущего года зарегистрировано 34 случая прогулов, потеряно 96 рабочих дней, в медицинском вырезивеле побывало 14 человек. Эти цифры намного выше прошлогодних.

Поэтому не случайно свое очередное заседание заводская комиссия по

борьбе с пьянством и алкоголизмом провела в этом цехе.

Комиссия обсудила неблагоприятное поведение пятерых нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Члены комиссии внимательно подошли к разбору каждого дела. Они старались не только строго осудить поведение прогульщиков и пьяниц, но и выяснить причины их «дружбы» с «зеленым змием», помочь избавиться от такой дружбы.

Разного возраста и профессий были обсуждаемые, но всех их объединяло одно — пристрастие к спиртному. Отсюда и пошли их одинаковые беды — прогулы, попадания в медвытрезвитель, хулиганство, разлады в семье, неурядицы на производстве.

Много хлопот задают в цехе нарушители трудовой дисциплины. Из-за прогулов срывается выполнение сменных заданий, сбивается ритм работы участков, страдают не только производство, но и товарищи по работе. И как жаль, что этого многие из нарушителей недопонимают.

Недопонимает этого и токарь К. В. Филатов, совершивший в этом году три прогула, сделав для себя «выходными» восемь дней, кроме того побывал два раза в медвытрезвители.

Большой список прогулов из-за пьянства у токаря Е. А. Сорокина. Он уже несколько раз увольнялся с завода — и снова на грани увольнения.

Пять дней прогулял в этом году токарь Е. М. Винокуров, два раза побывал в медвытрезвители и два дня прогулял токарь С. И. Полубарьев, 8 дней за последние три месяца не выходила на работу фрезеровщица Л. И. Иконникова.

Все эти злостные прогульщики безусловно обсуждались в коллективе, наказывались материально. Но, к сожалению, от них слышны пока одни обещания не пить, не нарушать трудовую дисциплину.

Комиссия строго предупредила нарушителей трудовой дисциплины, что если они будут и дальше пить и прогуливать, то будут уволены с завода или направлены на принудительное лечение от алкоголизма. Некоторым рекомендовано лечиться от алкоголизма в заводском наркологическом кабинете. Может быть, многим из названных рабочих трудно сразу побороть пагубную привычку выпивать. Но это им нужно сделать ради благополучия семьи, близких и, прежде всего, ради самих себя.

Н. ЛУКЬЯНОВ.